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צלעות. 15 בן משוכלל מצולע בניית

פתרון

צלעות. n בן משוכלל מצולע

n = 2t · אם ורק אם לבנייה ניתן צלעות n בן משוכלל מצולע גאוס: משפט תזכורת:
.pi = 22

l

+ 1 כלומר ־ פרמה ראשוני הוא pi 1 ≤ i ≤ k לכל כאשר p1 · · · pk

.ρn לבניית שקולה מצולע בניית
זאת. מבטיחה כנ״ל n ובחירת ,|Un| = 2mש רוצים ואנחנו ,Gal (Q (ρn) /Q) = Un
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:ρ15 את לבנות צריך

ρ15 6= ρ5 · ρ3

ρ15 = ρ25 + ρ23

ρ3 = ולכן ,− 1
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3 הם והשורשים Φ3 (x) = x2 + x + 1 = 0 לבנייה: ניתן ρ3
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:ρ5 לגבי

E = Q (ρ5)

4 K = Q (ρ5)〈σ
2〉

Q

σ : ρ5 7→ ρ25

trE/Q (ρ5) = ρ5 + ρ25 + ρ35 + ρ45 = −1

Φ5 = x4 + x3 + x2 + x+ 1

trE/K (ρ5) = ρ5 + σ2 (ρ5) = ρ5 + ρ−15 ∈ K

:Q מעל מינימלי פולינום נמצא

σ
(
ρ5 + ρ−15

)
= ρ25 + ρ35
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= x2−trE/Q (ρ5)x+
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ρ5 + ρ−15
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= x2+x−1

מעל ρ5 של מינימלי פולינום נמצא .ρ5 + ρ−15 = −1+
√
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√
5

2 הם השורשים
.ρ−15 = σ2 (ρ5) הוא K מעל ρ5 של הצמוד :K = Q
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Gal=〈σ2〉
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(
ρ5 + ρ−15

)
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.ρ5 = � + � ,−1+
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5 הם: השורשים
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אינסופי הוא אלגברית סגור שדה כל
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|F | = ρn

x (x− 1)

F → F

על לא

p (x) = x (x− 1)− a

.xρ
n − x של פיצול שדה F ⇐=

pn+1 Fב היו F מעל מתפצל הוא אם שונים. שורשיו וכל ספרבילי xp
n+1 −x הפולינום
סתירה. וזו ־ איברים

תרגיל

סופיים: שדות של אינסופית שרשרת בנו

F0 ⊂ F1 ⊂ F2 ⊂ · · ·

.n | m כאשר xp
m − x של הפיצול שדה של שדה תת הוא xp

n − x של הפיצול שדה
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.Q (ρn) של הביניים שדות כל את מצאו
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Gal (Q (ρ12) /Q) = U12

|U12| = φ (12) = 4

U12 = {1, 5, 7, 11} ∼= Z2 × Z2

σ : ρ12 7→ ρ512 τ : ρ12 7→ ρ−112

στ : ρ12 7→ ρ712 = ρ−512

E = Q (ρ12)

K = E〈σ〉 E〈στ〉 = M E〈τ〉 = L

Q

:Φ12 את לחשב צריך

Φ12 =
x12 − 1

����Φ1Φ2Φ3Φ4��Φ6
·�

���Φ1Φ2Φ3

x6 − 1
= x4 − x2 + 1

trE/Q (ρ12) = 0

trE/K (ρ12) = ρ12 + ρ512

(
x−

(
ρ12 + ρ512

)) (
x−

(
ρ−112 + ρ−512

))
x = � + �
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